

EXCEPTO EN GALICIA, AYER
NEVO EN TODA LA PENINSULA

(INFORMACION DE LOS
TEMPORALES EN 3.ª PAGINA)

Se establecerá un "clearing" entre Egipto y España para facilitar el comercio mutuo

El F. de J. proyecta una romería de carácter mundial a Santiago de Compostela, por la histórica ruta del llamado "camino francés"

Audiencias de S. E. el Jefe del Estado

Concesión de una destacada condecoración pontificia al periodista burgalés D. Esteban Fernández, agregado en el Vaticano



Madrid. — S. E. el Jefe del Estado, conversando en su despacho del palacio de El Pardo, con el gobernador civil de Segovia, Diputación Provincial y alcalde de la ciudad, quienes le hicieron entrega de unos ejemplares de los Fueros de Sepúlveda, de Isabel la Católica y su obra y el plan de ordenación urbana de la provincia. — (Foto Cifra)

"Otro plan" de Molotof que, como el anterior, equivale a una fatal soviétización de toda Alemania

No se vislumbra ningún acuerdo en la reunión de las cuatro grandes potencias

Berlin. — Los altos funcionarios aliados se han reunido esta mañana y han convenido en que los occidentales han planteado con claridad todas las cuestiones a Molotof y que es éste quien debe dar el primer paso. En nombre propio y de sus colegas occidentales, Bidault ha pedido a Molotof una contestación terminante a las propuestas que se le han hecho de celebración de elecciones libres en toda Alemania.

"Pido a mi colega soviético", dijo el ministro de Asuntos Exteriores de Francia, "preste atención a las propuestas prácticas que le han sido presentadas. Está obligado a contestar claramente a estas preguntas: ¿Está de acuerdo en formar un Gobierno alemán después de las elecciones libres? ¿Está de acuerdo con los medios propuestos? Y, si no lo está, ¿qué cambios sugiere?". Bidault pidió al ministro soviético que corra los mismos riesgos que Occidente, al permitir a Alemania decir en unas elecciones libres a quienes desea como amigos. Afirmó que la obstinación de Molotof y los obstáculos que suscita en la conferencia, se ven, sencillamente, al tener a las elecciones libres.

Después de señalar que los rusos han organizado en la Europa oriental un sólido bloque de países comunistas, con la inclusión de la Alemania oriental, Bidault afirmó que el Occidente está dispuesto a enmendar el plan Eren, en el sentido de que el Gobierno de toda Alemania tendría libertad para aceptar o rechazar el plan del Ejército europeo.

EE. UU. se encuentran en situación de replicar a cualquier agresión rusa con un ataque mortífero

Nueva York. — Los Estados Unidos se encuentran en situación de contestar a cualquier nueva agresión comunista, con un rápido y mortífero ataque aéreo atómico, dice el semanario "Time" que califica a la fuerza aérea norteamericana como la máquina de guerra más potente del mundo. En caso de un ataque ruso —añade— los bombarderos estratégicos pueden realizar un ataque que destruiría las principales bases aéreas soviéticas e instalaciones de guerra, en las dos horas siguientes al cruce por el primer bombardero norteamericano de las defensas exteriores soviéticas. "En un próximo futuro —dice después— un bombardero armado con la bomba termo-nuclear, llevaría a bordo más poder destructivo que la suma total de todos los explosivos de la historia". Por su parte el semanario "Newweek", en un artículo del general de la fuerza aérea, Carl Spaatz,

Madrid. — El ministro de Comercio señor Arburúa, ha manifestado a los periodistas que le había visitado la misión económica de Egipto, acompañada del embajador de dicho país, con quienes estuvo reunido por espacio de media hora.

El señor Arburúa manifestó que la entrevista había sido muy agradable, comprobándose que entre ambos países se puede incrementar el comercio exterior ya que Egipto puede enviar a España algodón, fosfatos y magnesio, mientras que nuestros productos encontrarían en Egipto un mercado interesante. Añadió que se iniciará un "clearing" España - Egipto para facilitar los medios de pago en relación con las posibilidades de exportación a dicho país y terminó señalando que el próximo día 7 se inaugura en El Cairo la exposición que la misión comercial española a Oriente lleva de los productos de nuestra Patria.

LOS MARQUESSES DE VILLAVERDE, EN TRUJILLO

Trujillo (Cáceres). — Procerdentes de Cáceres llegaron a esta localidad los marqueses de Villaverde, acompañados de los gobernadores civil y militar de la provincia y demás autoridades. El pueblo en masa que les esperaba, hizo objeto a los marqueses de un cariñoso recibimiento. Las autoridades ofrecieron a los distinguidos visitantes un vino de honor en los salones del palacio de San Carlos y almorzaron en casa de doña Josefa Pérez Aice, marquesa de Alsedra. — Cifra.

CONDECORACIONES PONTIFICIAS

Madrid. — Con ocasión de la ratificación del Concordato entre la Santa Sede y España, el Padre Santo, además de la Orden Suprema de Cristo, que otorgó al Generalísimo Franco, se ha dignado conferir la Gran Cruz de la Orden Piana al ministro de Justicia, don Antonio Iturrumendi y al presidente de las Cortes Españolas don Esteban Bilbao, y, entre otras condecoraciones, la Encomienda de San Gregorio Magno al agregado de Prensa de la Embajada de España en el Vaticano, don Esteban Fernández Ruiz. — Cifra.

PROYECTAN UNA MAGNA ROMERÍA A SANTIAGO

Santiago de Compostela. — A través del "Camino francés" y para restaurar una vieja costumbre, quiere peregrinar ahora, en el Año Santo 1954, el Frente de Juventudes, que se ha impuesto la tarea de organizar una magna romería de carácter mundial, en la que estén encuadrados las juventudes de todos los países católicos. La colosal concentración que reunirá en la monumental ciudad jacobea a millares de universitarios de diversas nacionalidades, se llevará a cabo en la época estival. — Cifra.

OTRO AUTOMOVIL "DE BOLSILLO"

Tortosa. — En los talleres mecánicos de una empresa de transporte, el mecánico José Timoner ha construido un automóvil de dos plazas, que consume litro y medio de gasolina por cien kilómetros. El coche tiene líneas muy elegantes y está dotado de perfeccionamientos modernísimos. — Cifra.

Guillaume se entrevista con Laniel

Fué a París para tratar de la situación de Marruecos

París. — El Ministerio francés de Asuntos Exteriores ha anunciado oficialmente que el Sultán Sidi Mohammed Ben Yussif pasará por lo menos tres semanas o un mes en Madagascar, antes de ser conducido a Tahiti.

CONFERENCIAS DE GUILLAUME EN PARÍS

París. — El Residente general de Francia en Marruecos, ha conferenciado por segunda vez con el subsecretario de Asuntos Exteriores, acerca de la situación en Marruecos.

Guillaume, que llegó a París para tratar con el Gobierno de los problemas que Francia tiene planteados en su zona marroquí, sostuvo también una larga conferencia con el jefe del Gobierno, Laniel. — Efe.

Entrenamiento de la selección nacional de fútbol en Madrid



Madrid. — Equipo "azul", o posible selección nacional de fútbol, que el miércoles jugó en el estadio de Chamartín contra un combinado de seleccionados y jugadores madrileños, venciendo por 3-1. En la foto aparecen, de izquierda a derecha: de pie, Carmelo, Marquitos, Venancio, Campanal, Pasieguito, Puchades, Agachados, Miguel, Marcet, Kubala, Alsua y Seguí. — (Foto Cifra).

El domingo próximo último día hábil para el ejercicio de la caza

Nota del Servicio Nacional

Madrid. — Ante las innumerables consultas recibidas en el Servicio Nacional de Pesca Fluvial y Caza sobre la fecha de apertura de la veda para la caza menor en la actual temporada, la Jefatura del Servicio Nacional de Pesca Fluvial y Caza tiene el gusto de aclarar para conocimiento de las autoridades, Sociedades y cazadores en general, que el domingo día 7 de los corrientes se considerará último día hábil para la caza menor en todo el territorio nacional, excepto para las provincias canarias de Tenerife y Las Palmas y toda clase de terrenos sometidos a reglamentación especial. — Cifra.

La ofensiva comunista en Indochina se jalona con sucesivos avances

Preparativos de defensa en la capital de Laos

Crece la preocupación de Estados Unidos por los acontecimientos

Washington. — En los círculos competentes de Washington se observa gran atención a las noticias sobre petición de ayuda por parte de Francia para que los Estados Unidos envíen aviones de bombardeo y de transporte a Indochina, con unos aviones para servicios de retaguardia.

La gravedad de la situación en Indochina fue puesta de relieve ayer por el presidente Eisenhower en su conferencia de Prensa, cuando dijo que "era crítica", en el sentido de que hay algunas pruebas de que la población nativa no siente gran entusiasmo por la lucha al lado de los franceses.

Más tarde, la Casa Blanca facilitó una aclaración a las manifes-

taciones de Eisenhower. En esta declaración se trata de "rebajar el tono" de las palabras del presidente. — Efe.

EXITOS DEL VIETMINH EN EL CAMPO DE BATALLA

Hanoi. — Los rebeldes del Vietminh han conquistado hoy cinco nuevas posiciones en el Sur de Indochina, algunas de ellas por la deserción de sus defensores, en tanto que el avance rojo sobre Laos prosigue, en medio de una ausencia de noticias motivada por una estricta censura militar.

La pérdida de los nuevos puestos, en una zona enclavada a menos de 100 kilómetros al Sur y Oeste de Saigón, eleva a más de 40 el número de los conquistados por los comunistas en la pasada semana, caídos la mitad de ellos por traición o deserción de sus defensores. Ello supone una grave crisis moral para las fuerzas de la Unión Francesa.

SE APROXIMAN A LUANG PRABANG

Hanoi. — Las vanguardias rebeldes se encuentran a unos días de marcha de Luang Prabang, la capital de Laos. Unidades rojas avanzan rápidamente por delante del grueso de las tropas, según comunican los grupos de reconocimiento franceses.

La última posición anunciada de las fuerzas comunistas es a veinte kilómetros al Sur de la posición francesa de Muong Nyon; es decir, a unos ochenta kilómetros al Norte de Luang Prabang.

NEVA BRECHA EN EL FRENTE FRANCÉS

Hanoi. — Mientras avanzan en dirección a Luang Prabang, los comunistas han abierto una nueva brecha en el frente francés en el Norte de Laos, cerca de Vientian. No se descarta la posibilidad de que los comunistas traten de conquistar a la vez la capital real y la política de Laos.

LUANG PRABANG SE APRESTA A SU DEFENSA

Hanoi. — La población civil de Luang Prabang, residencia del rey de Laos, trabaja codo con codo con los soldados en la tala de árboles en torno a la ciudad, con el fin de que la aviación francesa pueda ver al enemigo en su avance y contener éste con sus bombas y ametralladoras.

El comandante de Luang Prabang, coronel de Creveceur, espera para dar la batalla definitiva a que los del Vietminh hayan extendido hasta el máximo posible sus líneas de abastecimiento. Constantemente llegan al aeródromo de Luang Prabang hombres y municiones para reforzar la guarnición, integrada por Legión extranjera, marroquines e indochinos. — Efe.

EE. UU. DISPUESTOS A CONTRARRESTAR LA ACCION COMUNISTA EN ASIA

Washington. — De fuente militar norteamericana se dice que la administración está estudiando qué medidas pudiera ser necesarias adoptar para evitar la expansión del comunismo en el Sureste de Asia, de resultados de los acontecimientos de Indochina. Lo que preocupa a los Estados Unidos es la moral de las fuerzas vietnamitas, que —se dice— en numerosos puestos militares se han entregado al enemigo sin apenas ofrecer resistencia y la repercusión que ello pudiera tener en operaciones futuras.

LLAMADA A MOSCU

Tokio. — El Gobierno soviético ha llamado a Moscú a dos agentes soviéticos de su antigua misión en Tokio declarada ilegal hace algún tiempo y que trabajaron con el desaparecido agente ruso Rastorof. Se trata de los funcionarios Sauronof y Severich.

RUSIA PROPONE A INGLATERRA UN IMPORTANTE ACUERDO COMERCIAL

Londres. — El ministro soviético de Comercio exterior, Ivan Kabanin, ha propuesto a Inglaterra la adquisición de productos británicos por valor de mil millones de dólares. Estos artículos serían entregados por Gran Bretaña en el curso de los años 1955, 1956 y 1957.

CUATRO ALEMANES DETENIDOS

Berlin. — La oficina de información anticomunista occidental dice hoy que la policía secreta comunista ha detenido a cuatro hombres que se dice instalaron una hora en lo alto de la casa de la ministro de Justicia de la Alemania oriental, Hilde ("la roja") Benjamin. — Efe.

Ingreso del Nuncio de Su Santidad en la Orden de Malta



Madrid. — Un momento de la ceremonia de toma de hábito de Caballero de la Soberana Orden de Malta, de monseñor Hildebrando Antonutti, Nuncio de S. S. en España, celebrado en la iglesia de Santa María, con asistencia del infante don Fernando de Baviera y otros miembros de dicha Orden. (Foto Cifra)

LOS PANADEROS DE PARIS AMENAZAN CON LA HUELGA

París. — Las amas de casa se han apresurado a almacenar harina, en vista de la amenaza de unos 6.500 panaderos de París, de ir a huelga, a menos que el Gobierno les proporcione mas dinero. — Efe.

VOLUMEN FINAL DE LAS MEMORIAS DE CHURCHILL

Londres. — Se ha puesto a la venta el volumen final de las memorias del primer ministro británico, Winston Churchill. Según anuncian sus editores, se titulará "Triunfo y tragedia".

¡Menudo regalito!

Una señora muy ofendida envía caramelos envenenados a una escuela dominical

Tampa. — La señora Letta Della-Oyerton, de 49 años de edad, se ha confesado culpable de haber enviado caramelos envenenados a los alumnos de la clase dominical de Sara Maidon, porque ésta la distanciaba socialmente. Las autoridades postales habían estado investigando el caso, ya que se informó que los caramelos habían sido enviados por correo.

Lo que salvó del envenenamiento a las personas que los tomaron, fue, precisamente, el hecho de que la envenenadora se excedió en la dosis de arsénico, lo que hizo que las víctimas, atacadas de náuseas, tiraran los caramelos. — Efe.

CAE AL MAR UN AVION FRANCÉS

Palma de Mallorca. — Un avión francés tipo "Artina" que procedía de la base de Porfirian y se dirigía a Argelia cayó esta mañana en el Mediterráneo a causa del peso de la nieve acumulada sobre las alas, precipitándose en el mar al Sureste de Formentera y en medio de fuerte marejada. Sus cinco tripulantes fueron rescatados illesos por un barco italiano y el primero en localizarlos fue un hidroavión militar español. — Cifra.

El presidente de Turquía visita los Estados Unidos



Nueva York. — El jefe del comité de recepción Mr. Patterson saluda a la esposa del presidente turco, en presencia de éste, momentos después de la llegada del matrimonio a esta ciudad camino de Washington, donde fueron recibidos por el presidente Eisenhower. — (Foto Cifra)

TAMBIEN ayer hizo frío. Y mucho. Pero ya, a partir del mediodía el frío pareció irse desvaneciendo...

Ayer

cuando lloviera esa acera es intransitable y ha costado más de una costalada a no pocas personas...

ACTUALIDAD BURGALÉSA

Esta noche, importante sesión plenaria del Ayuntamiento

Serán estudiados 38 asuntos, entre ellos la erección de un monumento al Caudillo, construcción del Matadero y ampliación de servicios del Cuerpo de Bomberos

Peticion de presupuestos para cubrir la barandilla del puente de Santa María, que se encuentra rota

El Ayuntamiento está en pleno periodo de actividad. Conforme anunciamos en nuestro numero de ayer, serán llevados diversos asuntos al Pleno municipal de esta noche...

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

SUMINISTRO DE HARINA CON DESTINO A PANIFICACION DURANTE EL SEGUNDO TRIMESTRE DEL AÑO 1954. Sección de proveedores de harina...

Oviedo: En la de Salamanca, Zamora, Palencia, Valladolid y Burgos.

La harina, el trigo y el centeno, en las provincias de Salamanca, Zamora, Palencia, Valladolid y Burgos...

Notas y avisos sindicales

SINDICATO DE LA MADERA Y DEL METAL. Exposición de las listas provisionales del Censo de Productores...

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: María Adela González Solas...

NOTICIAS

GRATITUD. La familia de la señorita Agustina Cordero (que en paz descanse) fallecida días pasados en nuestra ciudad...

FARMACIAS DE GUARDIA. González Sentos, Avenida del Generalísimo, 3; Hidalgo Manjón, San Juan, 25 y Pérez Lejarreta, General Moja, 32.

BOLETIN METEOROLOGICO. Comprensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer: Barómetro: A las ocho de la mañana, 680,8...

CUPON PRO-CIEGOS. El número premiado con cincuenta pesetas, en el sorteo del día de ayer, es el 315 y con cinco pesetas, los terminados en 15.

ASCENSO EN LA CARRERA JUDICIAL. Por Decreto del Ministerio de Justicia, se nombra en ascenso Letrado Mayor, de entrada, del Cuerpo Técnico de Letrados del Ministerio de Justicia...

LOS TEMPORALES. Ayer cedió el temporal de nieve y pesó a que hizo mucho frío -máxima de tres grados bajo cero y mínima de ocho-

Obra Atlético Recreativa

"Coloquios oaristas" AVISO A LOS SOCIOS. Se recuerda por la presente a todos los socios oaristas, que hoy viernes, a las ocho y media de la tarde...

Burgos Hace 30 años

Del Diario de Burgos correspondiente al martes 5 de Febrero de 1924. EN el día de hoy fueron inmatriculados, por no reunir condiciones para el consumo, diez kilos de angulas.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL. SANTOS DE HOY: Sr. Agueda, vg. y mr., Pablo, Juan, Diego, Francisco, Blanco e Isidoro, mártires. Misa, con rito doble y color encarnado, de Santa Agueda, segunda oración Et famulos.

SANTOS DE MANANA

Sr. Tito, ob., Dorotea, vg., Saturnino, Teofilo, Antoliano, mrs., Guarino, cardenal, Armando, Silvano, obispos.

CULTOS

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA: Hoy, festividad de la Santa Virgen y mártir. A las once, misa solemne con sermón por don Santiago Menéndez, rector del Seminario de San Jerónimo.

PRIMEROS SABADOS DE MES

Mañana, primer sábado de mes. Mismo que todos los sábados de mes. Año Mariano, se celebrará en la Santa Iglesia Catedral, Basílica metropolitana, los siguientes cultos en honor de Nuestra Excelencia Patrona, Santa María la Mayor.

EL SEÑOR

Rogad a Dios en caridad por el alma de EL SEÑOR Don Heliodoro Ruiz Alonso que falleció el día 6 de Enero de 1954, confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. Q. E. P. D.

TERCER ANIVERSARIO

EL SEÑOR DON JOAQUIN RODRIGO ARNAIZ que falleció el día 6 de Febrero de 1951, a los 51 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. (Q. E. P. D.)

LA SENORITA

Agustina Cordero Rodríguez que falleció el día 1.º de los corrientes (Q. E. P. D.)

GANADOS Y APEROS

VENDEMOS receta a elegir entre dos. Parada particular de Busto de Bureba.

PERDIDAS

PERDIDA cartera caballero cierta cantidad dinero desde Iglesia San Lorenzo a Bar Arandino. Gratificaré entrega, San Juan 42, segundo, izquierda.

TRASPASOS

TRASPASO local amplio muy céntrico con vivienda propia cualquier negocio. Razon Teléfono 1958.

EN CALLE

Madrid traspaso charcutería acreditada con o sin existencia. Informes esta Administración.

MEJOR LOCAL

equipo Valdivia Padre Florez, traspaso, regalo, Gómez (Priego) Moneda 13.

Zonas de influencia. Como la designación de proveedores de las harinas habrá de recaer necesariamente a favor de los fabricantes situados en la zona de influencia, a continuación se detallan como se encuentra constituida la de esta provincia, para conocimiento de los industriales afectados por la misma:

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos. COLISEO. "Tula, ciudad de lucha" (2). AVENIDA. "Un paso en falso" (3). CORDON. "El pescador de coplas" (2). CALATRAVAS. "Juntos hasta la muerte" (3) y "Buenos días señor elefante" (2). GRAN TEATRO. "Llama un desconocido" (3). POPULAR. "El pescador de coplas" (2) y "Los tres mosqueteros" (3). REX. "Que Dios se lo pague" y "S. O. S. Dakar" (3R).

SALA DE FIESTAS

3:30 y 11:30. Variedades Antonio Martín, Mary Nelta, Antonia Fuentes, Carmen Dolores, Mari-nella y Antonio y Orquesta Rex. 7:30 Selección Té Ballet

Inspecciones. Las Delegaciones provinciales de Abastecimientos y Transportes, así como las Locales, efectuarán repesos de pan, toma de muestras de harina y pan, para comprobar, mediante análisis, las características de las mismas, especialmente:

El delegado provincial, señor Escobedo, después de explicar brevemente el alcance, significación e importancia de la referida Entidad de Previsión, dio posesión de su cargo al señor Puche, quien agradeció la deferencia que se le hacía, ofreciendo poner todo su mayor empeño en alcanzar los mejores frutos de la indicada Mutua.

En poco tiempo...

INGLES O FRANCÉS POR EL SONIDO Y LA IMAGEN. Cursos Fonológicos Poliglophone (CON discos o SIN discos). PIDA FOLLETO GRATIS A Centro de Cultura por Correspondencia.

En esa Mutua de Previsión tendrán cabida todos aquellos funcionarios de las entidades sindicales autónomas que en número muy crecido existen constituidas dentro del ámbito provincial.

ORDENES DE PAGO. Índice de las ordenes de pago y demás documentos remitidos a esta Delegación por la Ordenación de Pagos de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas: Federico Griño González, Milagros Santuste Arce, María Piedad Santos Carrera, Saturnino González Amo, Fulgencia de la Herra Martínez, Justino Saldaña Alonso, Florencia Pi-con Ayala, Victoria Barbera Alonso y Justina García de Pablos.

SE NECESITA chico para recados en Almirante Bonifaz 8. Isla de Cuba. DESEO asistenta por horas o mujer fija sepa algo de cocina, buen sueldo. Queipo de Llano num. 2, cuarto, izquierda. SE NECESITA pastor. Tratar con Nicolás Parano. Santa María Tajaduna. SE NECESITA muchacha. Huerto del Rey 16, primero. SE NECESITA chica, calle Salsas 4, tienda. ASISTENTA se necesita. Barrio Gimeno 26, principal. SE NECESITA chica para la cocina. Alhucenas 1, (Barriada Militar). SE NECESITA muchacha de servicio en Victoria 49, primero, izquierda. Señores de Martínez. SE NECESITA taquímea-ogroña, con practica Oficiaria. Escribir a Publicidad Castilla, número 170, Apartado Correo 117, Burgos.

IDEA de la importancia que ofrece la sesión de hoy, puede dafila el hecho de que se han comprendido treinta y ocho expedientes, muchos de ellos con asuntos de la importancia ya hecha pública, aparte la moción de la Alcaldía sobre erección en la plaza de Castilla de un monumento que perpetue el recuerdo de la Cruzada Nacional y la significación que nuestra Ciudad tuvo en la misma.

SE NECESITA importante de seguros con cartera, precisa subdirector para esta capital y provincia, absoluta reserva para profesionales. Escribir 223 Alas, Alcalá 32, Madrid. SE NECESITA aprendiz de albañil de herrero. Informarse Antonio Ojms. Melgar de Fernamental. PINTOR aprendiz adelantado, necesita Cartografías Fernández. Melchor Prieto 11. SE NECESITA muchacha con informes. Defensores Oviedo 7, primero, derecha. COMPRO colchones o lana para colchones. Razon Almirante Bonifaz 13. VENDO haberos para llevar ganado y juego de balistas completo para cinco toneladas, calle Selas, 7, bajo. VENDO maquina galletera, poco usada. Elías Lopez, Fresno Cantespino (Segovia). TABERNEROS. Se venden mesas de tubatin económicas, perfecto estado conservación. Informes esta Administración.

VIDES AMERICANAS

Parras uvas de mesa ARBOLES FRUTALES Y FORESTALES VIVEROS PROVEDO. - Logroño

Pulpa de remolacha

ALFALFA Piensos en general Almacenes "Hijos de Raimundo Yllera, S. L." San Pedro y San Felices, 16. Teléfono, 3110. Burgos.

IDEA de la importancia que ofrece la sesión de hoy, puede dafila el hecho de que se han comprendido treinta y ocho expedientes, muchos de ellos con asuntos de la importancia ya hecha pública, aparte la moción de la Alcaldía sobre erección en la plaza de Castilla de un monumento que perpetue el recuerdo de la Cruzada Nacional y la significación que nuestra Ciudad tuvo en la misma.

SE NECESITA importante de seguros con cartera, precisa subdirector para esta capital y provincia, absoluta reserva para profesionales. Escribir 223 Alas, Alcalá 32, Madrid. SE NECESITA aprendiz de albañil de herrero. Informarse Antonio Ojms. Melgar de Fernamental. PINTOR aprendiz adelantado, necesita Cartografías Fernández. Melchor Prieto 11. SE NECESITA muchacha con informes. Defensores Oviedo 7, primero, derecha. COMPRO colchones o lana para colchones. Razon Almirante Bonifaz 13. VENDO haberos para llevar ganado y juego de balistas completo para cinco toneladas, calle Selas, 7, bajo. VENDO maquina galletera, poco usada. Elías Lopez, Fresno Cantespino (Segovia). TABERNEROS. Se venden mesas de tubatin económicas, perfecto estado conservación. Informes esta Administración.

VIDES AMERICANAS

Parras uvas de mesa ARBOLES FRUTALES Y FORESTALES VIVEROS PROVEDO. - Logroño

Pulpa de remolacha

ALFALFA Piensos en general Almacenes "Hijos de Raimundo Yllera, S. L." San Pedro y San Felices, 16. Teléfono, 3110. Burgos.

IDEA de la importancia que ofrece la sesión de hoy, puede dafila el hecho de que se han comprendido treinta y ocho expedientes, muchos de ellos con asuntos de la importancia ya hecha pública, aparte la moción de la Alcaldía sobre erección en la plaza de Castilla de un monumento que perpetue el recuerdo de la Cruzada Nacional y la significación que nuestra Ciudad tuvo en la misma.

SE NECESITA importante de seguros con cartera, precisa subdirector para esta capital y provincia, absoluta reserva para profesionales. Escribir 223 Alas, Alcalá 32, Madrid. SE NECESITA aprendiz de albañil de herrero. Informarse Antonio Ojms. Melgar de Fernamental. PINTOR aprendiz adelantado, necesita Cartografías Fernández. Melchor Prieto 11. SE NECESITA muchacha con informes. Defensores Oviedo 7, primero, derecha. COMPRO colchones o lana para colchones. Razon Almirante Bonifaz 13. VENDO haberos para llevar ganado y juego de balistas completo para cinco toneladas, calle Selas, 7, bajo. VENDO maquina galletera, poco usada. Elías Lopez, Fresno Cantespino (Segovia). TABERNEROS. Se venden mesas de tubatin económicas, perfecto estado conservación. Informes esta Administración.

VIDES AMERICANAS

Parras uvas de mesa ARBOLES FRUTALES Y FORESTALES VIVEROS PROVEDO. - Logroño

Pulpa de remolacha

ALFALFA Piensos en general Almacenes "Hijos de Raimundo Yllera, S. L." San Pedro y San Felices, 16. Teléfono, 3110. Burgos.

ANUNCIOS ECONOMICOS

ARRIENDOS. SE ARRIENDA cuadrante en pajar. Alfareros 35. CEDO piso amueblado. Melchor Prieto letra C. Tercero, izquierda. SE ARRIENDA local amplio en zona industrial. Informes Agencia señor Conde. Plaza Santa María num. 4, primero, derecha. ALQUILO piso céntrico, amplio. Puebla 11, tercero. AUTOMOVILES ACCESORIOS. VENDO coche Fiat Ardita 2.500, 7 plazas, 17 H.P., 6 cilindros, en buen estado. Diego Latre 12, primero, centro. VENDO coche seis cilindros Renault, líneas aerodinámicas, siete plazas, bien de todo y en regla, precio razonable. Valladolid 1, señor Rodríguez. COMPRO chasis de coche cualquier marca, con balistas, ejes, ruedas y dirección. Razon Juan Lopez, Time 2. VENDO coche Ford 8 H. P. médico. Informar a Justo del Olmo Melgar de Fernamental. SE VENDEN camiones Ford V-8, Chevrolet volante y Dodge inmejorable estado. Informes taller Meises. URGE vender furgoneta 800 kilos. Informes Garrajo Tarrega, Oficina. VENDO camiones Studebaker, Austin, Bedford, Dodge Rusos, Fords, Chevrolet, algunos basculantes, nuevos y usados. Rubias, Furgonetas, Turismos, Motores. Facilidades. Cambios. Talleres Llorente, Jesús de Gran Poder 2 (Usera). Madrid. "NO SE DESCUIDE" estrenar, vendo Renault 4-4. Moneda 13. DISPONGO toda clase de vehículos, wendos, camión por otro cosa, pines etc. Consulte Moneda 13, Priego. COLOCACIONES. AGENTES de seguros, pueden solicitar trabajo importante compañía. Grandes beneficios, comisiones, subvenciones etc. Sr. Albarán, Mantecilla 19, Teléfono 3901, Valladolid. NEGOTIO criado molinero, soltero, Molino Lantardilla, Palencia. "ATENCIÓN" tomará en traspaso, calle Santander, Plaza de San Lorenzo, Plaza Santa María, etc. Informes esta Administración. TRACTOR se vende, gasoil 20 H. P., seminuevo 50.000 pesetas. Clemente Pablo, República Argentina 18, Palencia. PERDIDAS. PERDIDA cartera caballero cierta cantidad dinero desde Iglesia San Lorenzo a Bar Arandino. Gratificaré entrega, San Juan 42, segundo, izquierda. LOCAL con mostrador estanterías, zona industrial y comercial, 25.000 pesetas. Plaza Santa María, bajo. VARIOS. OFICINA de contabilidad por un precio módico su contabilidad, etc. Moneda 4, tercero, izquierda. FOTOGRAFADOS. Colación rápida y económica. Talleres Gráficos DIARIO DE BURGOS, Calle Victoria 13, Tel. 2015. IMPRESOS, tarjetas, invitaciones, trabajos comerciales. Talleres Gráficos DIARIO DE BURGOS, Calle Victoria 13. VENDO maquina de cuatro años y dos de tres. Aurelio Carroca en Villamaría de los Montes. TRACTOR se vende, gasoil 20 H. P., seminuevo 50.000 pesetas. Clemente Pablo, República Argentina 18, Palencia. PERDIDAS. PERDIDA cartera caballero cierta cantidad dinero desde Iglesia San Lorenzo a Bar Arandino. Gratificaré entrega, San Juan 42, segundo, izquierda. SE VENDEN cinco ovejas paridas y cuatro borras. Tratar Mario González en Iglesias. "LABRADORES!" Tractores arados, remolques, motores, cosechadoras, empacadoras, atadoras, aguiladoras, Deering americanas con ruedas de goma, rodillos, arados triples, piezas de recambio. Música Arellano, Plaza Instituto, Burgos. VENDO macho 5 años. Valeriano Rojo, Santa Cecilia, Lerma. SE NECESITA un receta bueno en renta en el pueblo de Prención. Tratar con el Veterinario. VENDO mula de cuatro años y dos de tres. Aurelio Carroca en Villamaría de los Montes. TRACTOR se vende, gasoil 20 H. P., seminuevo 50.000 pesetas. Clemente Pablo, República Argentina 18, Palencia. PERDIDAS. PERDIDA cartera caballero cierta cantidad dinero desde Iglesia San Lorenzo a Bar Arandino. Gratificaré entrega, San Juan 42, segundo, izquierda. LOCAL con mostrador estanterías, zona industrial y comercial, 25.000 pesetas. Plaza Santa María, bajo. VARIOS. OFICINA de contabilidad por un precio módico su contabilidad, etc. Moneda 4, tercero, izquierda. FOTOGRAFADOS. Colación rápida y económica. Talleres Gráficos DIARIO DE BURGOS, Calle Victoria 13, Tel. 2015. IMPRESOS, tarjetas, invitaciones, trabajos comerciales. Talleres Gráficos DIARIO DE BURGOS, Calle Victoria 13. VENDO maquina de cuatro años y dos de tres. Aurelio Carroca en Villamaría de los Montes. TRACTOR se vende, gasoil 20 H. P., seminuevo 50.000 pesetas. Clemente Pablo, República Argentina 18, Palencia. PERDIDAS. PERDIDA cartera caballero cierta cantidad dinero desde Iglesia San Lorenzo a Bar Arandino. Gratificaré entrega, San Juan 42, segundo, izquierda. SE VENDEN cinco ovejas paridas y cuatro borras. Tratar Mario González en Iglesias. "LABRADORES!" Tractores arados, remolques, motores, cosechadoras, empacadoras, atadoras, aguiladoras, Deering americanas con ruedas de goma, rodillos, arados triples, piezas de recambio. Música Arellano, Plaza Instituto, Burgos. VENDO macho 5 años. Valeriano Rojo, Santa Cecilia, Lerma. SE NECESITA un receta bueno en renta en el pueblo de Prención. Tratar con el Veterinario.

LOS DEPORTES

Suspensión de la pequeña vuelta ciclista a España, de este año

Los equipos de fútbol tropiezan con dificultades para efectuar los desplazamientos en esta semana

Madrid.—El presidente de la Unión Ciclista Española, ha declarado que por dificultades imprevisibles surgidas en el último momento, se ha desistido de la organización de la "pequeña vuelta ciclista a España", que esta prevista para la Primavera próxima.

EL CELTA HA TENIDO QUE INTERRUPTIR SU VIAJE

Vigo.—El equipo del Celta, que había emprendido hoy viaje en autocar a Barcelona, hubo de regresar a Vigo ante la imposibilidad de pasar un puerto cercano a Trives, a causa de la nieve. Se propone realizar mañana por avión, el recorrido entre Santiago y Barcelona. La formación del Celta en Las Cortes será la siguiente: Adauto; Quincho, Lolín, Otero; Gaitos; Villar; Gausi, Hermida.

ANUNCIOS OFICIALES

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Burgos

AUMENTO DE RENTAS POR REPERCUSIÓN TRIBUTARIA

De conformidad al apartado B) de la Base 2.ª de la Ley de 3 de Diciembre de 1953, en relación con el artículo 20, número 1 y 2, del Decreto de 18 de Diciembre de 1953, sobre Bases de Haciendas Locales y habiéndose adoptado por la mayoría de los Ayuntamientos de esta Provincia y por el de Burgos la aplicación del arbitrio sobre la riqueza urbana que autorizan dichas disposiciones, en la cuantía máxima del 17,20 por 100, sobre el líquido imponible, lo que supone el 7,74 por 100 de diferencia, sobre el líquido imponible anterior y siendo repercutible esa diferencia, sobre inquilinos y arrendatarios, por expresa indicación de precisadas disposiciones legales, en relación también con el artículo 126 de la Ley de Arrendamientos Urbanos, procede aumentar las rentas urbanas, a partir de 1.º de Enero de 1954, un 5,80 sobre la renta, que corresponde matemáticamente, a la repercusión tributaria señalada.

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana ha establecido un servicio especial para la aplicación de este aumento de rentas, facilitando a los propietarios las cartas de notificación a los inquilinos y arrendatarios.

El servicio, en Miranda de Ebro, Aranda de Duero, Villarcayo y Briviesca se prestará por las respectivas Delegaciones de la Cámara.

Los propietarios residentes en localidades donde los Ayuntamientos respectivos, no hayan aplicado el máximo de 17,20 por 100 autorizados, deberán consultar expresamente a esta Cámara la repercusión que procede facilitando a la Cámara la cuantía del arbitrio establecido por su Ayuntamiento.

Burgos, 31 de Enero de 1954.—El secretario, J. M. Martín Liebano.—V.º B.º el presidente, L. Aguirre.

CAJA DE AHORROS MUNICIPAL DE BURGOS

Se ha solicitado por don Isidro Valdivielso Tomiño, duplicado por extravío de la libreta ordinaria número 24.181 de esta Central. Plazó para oponerse 30 días.

Jefatura de Obras Públicas de Burgos

SOLICITUD DE SERVICIO DE TRANSPORTE MECÁNICO POR CARRETERA INFORMACION PUBLICA

En el Boletín Oficial de la provincia de Burgos, núm. 14, de fecha 19 de Enero próximo pasado, se publica el anuncio relativo a la petición formulada por don Heliodoro Marcos Chaperro, vecino de Burgos, calle de Salas núm. 6, convocando a información pública sobre el servicio de transporte público de viajeros por carretera, entre LERMA y NEBREA, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanto.

En dicho anuncio, se convoca, expresamente a la Excm. Diputación provincial, a los Ayuntamientos de Nebreda, a Solarana, Castriello Solanara, Revilla Cabriada y Lerma y al Sindicato Provincial de Transportes.

El Ingeniero Jefe, J. Brotons

Burgos, 3 de Febrero de 1954

Jefatura de Obras Públicas de Burgos

SOLICITUD DE SERVICIO DE TRANSPORTE PUBLICO POR CARRETERA INFORMACION PUBLICA

En el Boletín Oficial de la provincia de Burgos núm. 13, de fecha 15 de Enero de 1954, se publica el anuncio relativo a la petición formulada por don Gabriel Tejedor Martín, vecino de Castriello de don Juan (Palencia) convocando a información pública sobre el servicio de transporte público de viajeros por carretera, entre LA AGUILERA (Burgos) y VALLADOLID, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanto.

En dicho anuncio, se convoca, expresamente a la Excm. Diputación provincial, a los Ayuntamientos de La Aguilera, Gumiel del Mercado, Sotillo de la Rivera, La Horta, Olmedillo de Roa, Torresandino, Villavieja de Esquivia, Tórtolas de Esquivia, Castriello de Don Juan, Hermedes de Cerrato, Cevico Navero, Villacanciano, Castriello de Onieho, Vecino de la Torre, Cubillas de Cerrato, Valoria la Buena, San Martín de Valvení, Priora de Santa María y Valladolid, y al Sindicato Provincial de Transportes y a los concesionarios de servicios regulares de la misma clase, que a continuación se mencionan por tener sus itinerarios puntos de contacto con el que se solicita.

Concesionario del Servicio de Roa-Burgos con hijuela de Sotillo de la Ribera a Quintana Elpidio.

Concesionario de la línea de Roa-Burgos.

Concesionario de la línea Tórtolas de Esquivia-Burgos.

Concesionario de la línea Tórtolas de Esquivia a Aranda de Duero.

El Ingeniero Jefe, J. Brotons.

Burgos, 3 de Febrero de 1954.

El "Tour" está bien dotado

Cerca de cuarenta millones de francos en premios y primas

Los organizadores de la Vuelta a Francia, "L'Equipe" y "Le Parisien Libre", han dado a conocer los premios que este año se destinan para la gran carrera. Entre premios y primas asciende a un total de más de treinta y ocho millones de francos (27.935.000 francos de premios, 10.510.000 francos de primas), cifra que supone un aumento de más de nueve millones en relación con la del año anterior.

He aquí la distribución de los principales premios:

Clasificación individual por etapas: 200.000 francos, o sea el doble del año pasado.

Clasificación general individual: Dos millones. También se ha duplicado.

Clasificación de etapa por equipos: 200.000 francos. También se ha duplicado.

Clasificación general por equipos: Tres millones. Se ha aumentado en un millón.

Clasificación individual por puntos: Se mantiene el millón para el primero, 600.000 francos al segundo, 400.000 francos al tercero.

Campeonato de chapó

Otra jornada favorable a las parejas del Salón

Ayer se jugó en el Circolo de la Unión la jornada correspondiente al campeonato de chapó, que está siguiéndose con extraordinaria expectación.

En esta, la victoria sonrió a las parejas del Salón por la mínima diferencia de 102, con lo que la ventaja que llevan los de esta Sociedad se acentúa y está separada ya por cuatro puntos de ventaja.

Los resultados fueron los siguientes:

Señores Sadornil y Almendres, del Salón de Recreo, 81 y señores Calvo y Ortega, 63; señores Barbero y Serrano, 89 y señores Casado y Sedano, 66; señores Sadornil y Almendres, 77 y señores Caballero y Martínez, 87; señores Ocio e Ispai, 47 y señores Casado y De Pablo, 80 y señores Barbero y Serrano, 85 y señores Arroyo y Varona, 74.

Las partidas señaladas para esta noche son como sigue:

Señores Bravo y Hortigüela, contra señores De Pablo y Casado; señores Madrazo y Giménez, contra señores De Pablo y Casado; señores Alfaro y Rebolledo, contra señores De Pablo y Casado; señores Bravo y Hortigüela, contra señores Pinto y Asensio; señores Linares y Grigelmo, contra señores Caballero y Martínez y señores Alfaro y Rebolledo, contra señores Ordóñez y Martínez (J.).

RETAZOS

La nieve ha abierto un paréntesis en muchas actividades. Y, desde luego, los deportes no han constituido excepción.

El domingo, tuvimos fútbol, contra viento, hielo y nieve... Pero para el próximo parece que se nos ofrecerá una jornada en blanco. El Burgos visita hacia tierras vizcainas y los modestos próceres que seguirán con las botas colgadas, por ahora.

Total a corto en el barómetro y en el marcador, salvo que el Burgos merque en esta salida.

Nosotros, la verdad, estamos algo optimistas, después de la visto el pasado domingo.

Pero conste que no se trata de dar el do de pecho en un solo día, sino de sostener el agude durante toda la segunda vuelta...

Jesus Loroño y Oscar Elguézabal, han quedado bloqueados por la nieve en Vizcaya. Se dirigen en bicicleta, claro está— a Somosierra, donde tienen el propósito de pasar de diez a doce días respirando aire puro de montaña y entresacando a diario a la escalada, con objeto de estar en forma, con vistas a las próximas pruebas internacionales.

Uno y otro tienen el propósito de participar en la famosa prueba Paris-Roubaix.

El record de la milla batido por un caballo que debutaba en pista

Ganó un premio equivalente a un millón de pesetas

Arcadio (California).—El caballo "Mark Ye Well" que corrió por vez primera en pista de hierba, ha mejorado la marca mundial sobre una milla y cuarto—2:12 metros— cubriendo la distancia en 2' 15".

Ganó la carrera del "Hamkap" San Marcos, con una dotación de un millón de pesetas al cambio oficial. El biega hecho aun mejor tiempo en otro hipódromo, pues la salida de dicha distancia es en cuesta en el hipódromo de Santa Anita.—Alf. I.

Los estudiantes de Derecho han ultimado el programa para la interpretación de "Las de Caín"

Continúan con gran entusiasmo los universitarios de Burgos la preparación de la brillante función benéfica que preparan para el miércoles próximo, en el Teatro Avenida, con la interpretación de "Las de Caín".

Esta ya ha determinado el reparto a que ha de ajustarse la reposición de la divertidísima comedia de los Quintanero. Intervendrán las señoritas Conception Santos, Maribel, Angelinas y Pilar G. Calera, Blanca e Isabel Encio, María Pilar Iñigo y María del Pilar Purón y los estudiantes Marcelino Pino, José Luis Nuñez, Juan M. Velazquez, Carlos González, Santiago Velazquez, Fernando Marcos, Antonio Domenech, Miguel María Santos y Marcelino Romero. La representación estará dirigida por don Manuel Camón y en ella actuará de apuntador José Luis Sancho Echevarría.

A la función han sido invitadas las autoridades.

LA BOLSA

Madrid.—El tiempo reinante ha reducido la asistencia de público a la Bolsa, pero no el negocio que sigue siendo bastante extenso y con base firme. En Bancos continúa destacando el de España que mejora otros cuatro enteros.

Interior 33'25; Amortizable 4 por 100, 1903, 98, 3 por 100, 1928, 89'50, 4 por 100; Abril, 099'30; Noviembre 100'25, 3'5 por 100, 1951, 93'50; Exentas, 98'50 y Lotes, 100,50.

Acciones: España, 644; Hipotecario, 359; Central, 410; Bancos, 578; H. Española, 201; Iberduero, 208; Sevillana, 110; Eléctrica Madrileña, 115'50; Hidroeléct. 115; Rif, 586; Campsa, 158; Talcahuano, 171; Nav. ordinarios, 169 y preferentes, 172; Explosivos, 258; Hidronitró, 118; Petrolcos, 395; Altos Hornos, 190; Auxilior FF.CC., expónes, 158; Telefónica, 171'50; Fefasa, 133 y Viego, 173.—Cifra.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.—En Bancos el Bilbao repite cambios y el Vizcaya gana dos duros y medio. En Electricas, diferencias de escasa cuantía. En navieras Aznar repite y General de Navegación cede diez pesetas.

Acciones.—Banco Bilbao, 556; Vizcaya, A y B, 490; Viego, 173; Iberduero, 207'50; Sevillana, 110; Eléctrica Madrileña, 115; Aznar, 2100; Hornos, 188; Naval preferentes, 173; Telefónicas, 170; Fefasa, 133; Papeleta, 455; Explosivos, 259 y Resinera, 112'50.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER

BANCA - BOLSA - CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Espolón, 12. — BURGOS

Vendo coche turismo Chevrolet

Razón: Garage Moisés.—Transversal, 2 y 4 (Traseras Zatorre)

GUÍA FACULTATIVA

- JOSE GARAZO**
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3.º — Teléfono 1591
- RICARDO CUEVA**
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Vitoria 17, 1.º dcha. Teléfono 1721
- Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca**
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pisonés, 33 — Tel. 2323. — Burgos
- J. GUTIERREZ MANZANEDO**
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Especialista diplomado
Madrid, 1.º — Teléfono 2775
- V. OJEDA CARCEDO**
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolismo, Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 1667
- G. BAÑUELOS**
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 — TELEF. 1306
- J. MARTIN PARDO**
Diplomado Escuela Nacional de Tisiología. Ex-jefe Clínica Hospital Militar PULMON Y CORAZON
RAYOS X — ELECTROCARDIOGRAFIA
Madrid, 14, 2.º — Teléfono 2406
- C. SUAREZ DE PUGA**
DIRECTOR SANATORIO "VIRGEN DE BEGOÑA"
Enfermedades nerviosas y mentales
Sanatorio San Pedro Cardena, 31
Consulta: Avelanos, 1 (De 12 a 2)
- JOSE ALONSO**
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 32. — Teléfono 1912
- Clodoaldo Padilla**
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
San Juan 22 — Teléfono 1851

SEDANO Y SU COMARCA LLEVAN OCHO DIAS DE INCOMUNICACION

Para dar sepultura a dos cadáveres en dicha villa hubo que movilizar a todo el vecindario

Las actividades en el Norte de la provincia están paralizadas

Sedano. (De nuestro corresponsal, por teléfono).—Sedano y su comarca llevan ya incomunicados ocho días, manteniéndose únicamente la comunicación con el exterior a través del teléfono. Los viajeros a quienes el temporal sorprendió en nuestra villa, se muestran consternados ante la insistencia de este.

Para llevar a efecto el enterramiento de dos cadáveres de personas que fallecieron durante los días pasados, hubo necesidad de movilizar a todo el vecindario para abrir camino hasta la pequeña aldea en que se encuentra enclavado el cementerio, cerrándose la senda habilitada pocos momentos después.

Aunque hoy ha amainado un tanto el temporal en cuanto se refiere al viento, ha nevado con bastante regularidad durante toda la noche y parte del día, si bien por la tarde llovió el sol.

Una brigada de obreros que trabajaba en la repoblación forestal de montes de este término, ha tenido que ser socorrida por el Ayuntamiento, toda vez que se encontraban sin recursos de ningún género.

De momento la población se encuentra bien abastecida y hoy, después de tres días sin corriente eléctrica, se ha vuelto a la normalidad en ese aspecto. Hasta ahora no ha podido realizarse trabajo alguno de limpieza de carreteras por impedirlo las violentas ventiscas que han predominado.

Se teme que en la parte Norte del partido, donde la cantidad de nieve caída es mucho mayor, la situación sea angustiosa en alguna localidad por escasear los alimentos.

Los informes que en la capital se tienen sobre la situación en el Norte de la provincia, son similares a los facilitados por nuestro corresponsal de Sedano.

Todos los pueblos radicados en dicha zona se encuentran incomunicados, algunos de ellos desde hace más de diez días; pero las noticias recibidas, tanto por telegrama como por teléfono hasta el momento, no indican que se hayan planteado situaciones de verdadera angustia en ninguna localidad.

No obstante y como consecuencia

PRECINTOS, PROPAGANDA RECIBOS, ETIQUETAS, SERVILLETAS DE BAR, etc.

Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

Si es Vd. anunciante o suscriptor de este periódico, obtendrá descuento encargando sus impresos en TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS"

SI es Vd. anunciante o suscriptor de este periódico, obtendrá descuento encargando sus impresos en TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS"

Madrid.—Información general de los temporales:

Comunica el Servicio Meteorológico Nacional, que en la noche del miércoles al jueves y durante todo el día de hoy, ha nevado en gran parte de la cordillera ibérica y en las estribaciones de la vertiente mediterránea, extendiéndose las nevadas hacia el Oeste y alcanzando toda la Península, con excepción de Galicia. Ha llovido con intermitencia en Baleares, desembocadura del Ebro y Marruecos.

Los termómetros han registrado las siguientes temperaturas mínimas:

6,5 grados bajo cero en Zaragoza; 3, en San Sebastián; 8,5 en Reinos; 2, en Oviedo; 1, en Gijón; 6, en Cuadredo (Orense); 11, en Soría; 4, en Yeda (Murcia); 6, en Albacete; 5, en Mora de Toledo; 5, en Córdoba; y 4, en Huelva.

Nevó sobre Tortosa, en cuya zona montañosa alcanzó la nieve un metro de espesor. También siguió nevando sobre Teruel, donde a causa del temporal se suspendieron las clases en el Instituto de Enseñanza Media. En Vitoria se mantuvo el mismo régimen de frío y continúa interrumpido el servicio de autobuses con la provincia. Persistió el mal tiempo en Bilbao, nevando ligeramente por quinto día consecutivo. Todos los puertos—a excepción del de Orduña—están abiertos al tráfico, pero los automóviles tienen que usar cadenas.

Sigue con gran violencia el temporal en la provincia de Santander, donde no funciona el servicio de autocares con la provincia. El gobernador civil, señor Rodan, de Losada, que había marchado a Reinos, regresó a la capital, después de ocho horas de recorrer, con la nieve hasta la cintura, varios kilómetros acompañado del ingeniero jefe de Obras Públicas, soportando una temperatura de ocho grados bajo cero. Para formarse una idea de la nieve caída en Reinos, baste decir que en aquellas calles donde existe arbolado, las personas tienen que circular agachadas, para no tropezar con las copas de los árboles. En muchos edificios se procede a quitar la nieve de los tejados, ante el peligro de que, por el excesivo peso, se produzcan hundimientos de los mismos. Reinos continúa bloqueada, tanto por carretera como por ferrocarril y la superficie helada del pantofo del Ebro presenta un fantástico aspecto. Seis hombres que cuidan de reparar las averías de las líneas telefónicas, se encuentran aislados cerca del puerto del Escudo y se hallan en difícil situación económica familiar en la comarca de Potes, donde la nieve sin cesar desde hace muchos días. El gobernador civil socorrió en Reinos y su comarca a numerosas familias necesitadas.

Sigue cerrado el puerto de Pajares, pero suavizó bastante la temperatura en León y su provincia. Sobre Oviedo volvió a nevar copiosamente, reduciéndose el temporal por la tarde. Asturias está prácticamente incomunicada con el resto de España. La nieve alcanza en Tieno metro y medio de espesor, habiéndose derrumbado el techo de una casa, sin ocurrir desgracias. En Espina tiene 1,15 metros; en Cangas de Narcea, 0'50; en Covadonga, un metro; en Campo de pascu, metro y medio; y en Tarna no se conoce una nevada tan grande. Entonces el temporal duró ocho días. En las proximidades de Cangas de Onís, aparecieron varios lobos, que fueron ahuyentados por los vecinos. Sobre Gijón nevó por la tarde con gran intensidad. En Zamora persiste el temporal y en la región sanabresa la nieve alcanza en algunos puntos más de dos metros de altura. Las márgenes del río Duero aparecen heladas, a su paso por Zamora, en una extensión de más de dos metros. En lo alto de Valorio, en las afueras de la capital, habita en un chanzizo hecho de piedras y trozos de árbol, lleno de grietas, una familia gitana, compuesta del matrimonio y tres hijos y en vista del rigor del invierno, los gitanos fueron visitados por una familia acomodada de Zamora, que les ofreció vivienda en la población. El gitano dijo "que es mucho más saludable vivir en el campo. Yo no se lo que es catarró, mientras que ustedes, con buenas camas y lumbre, se acartarán y tienen frío".

En Orense, un grupo de vecinos de Alberguería y Paradillo, abrieron una ruta en la carretera cubierta de nieve helada, en un trayecto de siete kilómetros, para que un médico pudiera visitar a un enfermo grave. En Viang del Bolo, de la misma provincia, la nevada caída ha sido la mayor del siglo.

DASATIEMPO



Solución al jeroglífico anterior

—En una peseta.

Solución al crucigrama anterior

HORIZONTALES. — 1: Paseo. — 2: Resistia. — 3: Vana. Lolo. — 4: Amas. Aoja. — 5: La. Is (sl). — 6: Oer. Ru. — 7: Roca. Ares. — 8: Sotanos. — 9: Solas.

VERTICALES. — 1: Valor. — 2: Ramales. — 3: Pena. Ercs. — 4: Aas. Reto. — 5: Si. Al. — 6: Esia. Rana. — 7: Oico. Uros. — 8: Aljibes. — 9: Oasis.

Sigue nevando en toda España

Desde al año 1888 no se conocía en Asturias una nevada de tal magnitud

En Orihuela se dió vacación a los alumnos en los centros docentes, para que disfrutaran del insólito espectáculo

Madrid.—Información general de los temporales:

Comunica el Servicio Meteorológico Nacional, que en la noche del miércoles al jueves y durante todo el día de hoy, ha nevado en gran parte de la cordillera ibérica y en las estribaciones de la vertiente mediterránea, extendiéndose las nevadas hacia el Oeste y alcanzando toda la Península, con excepción de Galicia. Ha llovido con intermitencia en Baleares, desembocadura del Ebro y Marruecos.

Los termómetros han registrado las siguientes temperaturas mínimas:

6,5 grados bajo cero en Zaragoza; 3, en San Sebastián; 8,5 en Reinos; 2, en Oviedo; 1, en Gijón; 6, en Cuadredo (Orense); 11, en Soría; 4, en Yeda (Murcia); 6, en Albacete; 5, en Mora de Toledo; 5, en Córdoba; y 4, en Huelva.

Nevó sobre Tortosa, en cuya zona montañosa alcanzó la nieve un metro de espesor. También siguió nevando sobre Teruel, donde a causa del temporal se suspendieron las clases en el Instituto de Enseñanza Media. En Vitoria se mantuvo el mismo régimen de frío y continúa interrumpido el servicio de autobuses con la provincia. Persistió el mal tiempo en Bilbao, nevando ligeramente por quinto día consecutivo. Todos los puertos—a excepción del de Orduña—están abiertos al tráfico, pero los automóviles tienen que usar cadenas.

Sigue con gran violencia el temporal en la provincia de Santander, donde no funciona el servicio de autocares con la provincia. El gobernador civil, señor Rodan, de Losada, que había marchado a Reinos, regresó a la capital, después de ocho horas de recorrer, con la nieve hasta la cintura, varios kilómetros acompañado del ingeniero jefe de Obras Públicas, soportando una temperatura de ocho grados bajo cero. Para formarse una idea de la nieve caída en Reinos, baste decir que en aquellas calles donde existe arbolado, las personas tienen que circular agachadas, para no tropezar con las copas de los árboles. En muchos edificios se procede a quitar la nieve de los tejados, ante el peligro de que, por el excesivo peso, se produzcan hundimientos de los mismos. Reinos continúa bloqueada, tanto por carretera como por ferrocarril y la superficie helada del pantofo del Ebro presenta un fantástico aspecto. Seis hombres que cuidan de reparar las averías de las líneas telefónicas, se encuentran aislados cerca del puerto del Escudo y se hallan en difícil situación económica familiar en la comarca de Potes, donde la nieve sin cesar desde hace muchos días. El gobernador civil socorrió en Reinos y su comarca a numerosas familias necesitadas.

Sigue cerrado el puerto de Pajares, pero suavizó bastante la temperatura en León y su provincia. Sobre Oviedo volvió a nevar copiosamente, reduciéndose el temporal por la tarde. Asturias está prácticamente incomunicada con el resto de España. La nieve alcanza en Tieno metro y medio de espesor, habiéndose derrumbado el techo de una casa, sin ocurrir desgracias. En Espina tiene 1,15 metros; en Cangas de Narcea, 0'50; en Covadonga, un metro; en Campo de pascu, metro y medio; y en Tarna no se conoce una nevada tan grande. Entonces el temporal duró ocho días. En las proximidades de Cangas de Onís, aparecieron varios lobos, que fueron ahuyentados por los vecinos. Sobre Gijón nevó por la tarde con gran intensidad. En Zamora persiste el temporal y en la región sanabresa la nieve alcanza en algunos puntos más de dos metros de altura. Las márgenes del río Duero aparecen heladas, a su paso por Zamora, en una extensión de más de dos metros. En lo alto de Valorio, en las afueras de la capital, habita en un chanzizo hecho de piedras y trozos de árbol, lleno de grietas, una familia gitana, compuesta del matrimonio y tres hijos y en vista del rigor del invierno, los gitanos fueron visitados por una familia acomodada de Zamora, que les ofreció vivienda en la población. El gitano dijo "que es mucho más saludable vivir en el campo. Yo no se lo que es catarró, mientras que ustedes, con buenas camas y lumbre, se acartarán y tienen frío".

En Orense, un grupo de vecinos de Alberguería y Paradillo, abrieron una ruta en la carretera cubierta de nieve helada, en un trayecto de siete kilómetros, para que un médico pudiera visitar a un enfermo grave. En Viang del Bolo, de la misma provincia, la nevada caída ha sido la mayor del siglo.

Campeonato de chapó

Otra jornada favorable a las parejas del Salón

Ayer se jugó en el Circolo de la Unión la jornada correspondiente al campeonato de chapó, que está siguiéndose con extraordinaria expectación.

En esta, la victoria sonrió a las parejas del Salón por la mínima diferencia de 102, con lo que la ventaja que llevan los de esta Sociedad se acentúa y está separada ya por cuatro puntos de ventaja.

Los resultados fueron los siguientes:

Señores Sadornil y Almendres, del Salón de Recreo, 81 y señores Calvo y Ortega, 63; señores Barbero y Serrano, 89 y señores Casado y Sedano, 66; señores Sadornil y Almendres, 77 y señores Caballero y Martínez, 87; señores Ocio e Ispai, 47 y señores Casado y De Pablo, 80 y señores Barbero y Serrano, 85 y señores Arroyo y Varona, 74.

Las partidas señaladas para esta noche son como sigue:

Señores Bravo y Hortigüela, contra señores De Pablo y Casado; señores Madrazo y Giménez, contra señores De Pablo y Casado; señores Alfaro y Rebolledo, contra señores De Pablo y Casado; señores Bravo y Hortigüela, contra señores Pinto y Asensio; señores Linares y Grigelmo, contra señores Caballero y Martínez y señores Alfaro y Rebolledo, contra señores Ordóñez y Martínez (J.).

El Burgos no sabe aún si jugará el domingo próximo

El domingo próximo corresponde al Burgos jugar en Las Arenas, frente al titular de aquella localidad; pero todavía no es sabido si dicho partido se jugará en esa fecha o si será aplazado para más adelante.

El domingo próximo corresponde al Burgos jugar en Las Arenas, frente al titular de aquella localidad; pero todavía no es sabido si dicho partido se jugará en esa fecha o si será aplazado para más adelante.

El Burgos no sabe aún si jugará el domingo próximo

El domingo próximo corresponde al Burgos jugar en Las Arenas, frente al titular de aquella localidad; pero todavía no es sabido si dicho partido se jugará en esa fecha o si será aplazado para más adelante.

El Burgos no sabe aún si jugará el domingo próximo

El domingo próximo corresponde al Burgos jugar en Las Arenas, frente al titular de aquella localidad; pero todavía no es sabido si dicho partido se jugará en esa fecha o si será aplazado para más adelante.

El Burgos no sabe aún si jugará el domingo próximo

El domingo próximo corresponde al Burgos jugar en Las Arenas, frente al titular de aquella localidad; pero todavía no es sabido si dicho partido se jugará en esa fecha o si será aplazado para más adelante.

M.E.C.D. 2017

CADA DIA
UNA COSA
CURIOSA

Tortuga gigante

Buenos Aires.—Una tortuga gigante de mar, que mide un metro de largo, ha entrado hoy en el parque zoológico de esta capital por sus propios medios. El caparazón lleva grabadas las iniciales Y. M. E.—Efe

Si Ud. necesita rápidamente
TARJETAS DE VISITA, CARTAS
TIMBRADAS, SALUDAS,
INVITACIONES, etc.
Haga su encargo en
Talleres Gráficos
"DIARIO DE BURGOS"

Una obrera de Sabadell puede ser la heredera de muchos millones de pesetas

El "niño lobo" no quiere comer alimentos cocinados y trata de morder a cuantas personas se le acercan

Lucknow (India).—Los médicos hacen todo lo posible por salvar la vida del "niño lobo", que, aparentemente, ha vivido en la jungla toda su corta vida calculada en nueve años, y que siente tal terror de las personas, que trata de morder las manos de quienes le dan de comer.

El pequeño fue recogido por la policía el pasado 17 de Enero, en las proximidades de una vía férrea, donde se encontraba en casi completo estado de inanición. Su salud no ha mejorado notablemente debido a que tiene asco a lo salmistrado cocinado, así como a la leche y a la fruta.

Solamente—dice uno de los médicos—parece contento y volver a la vida cuando se le proporciona trigo,

y desconfía tanto de los humanos, que trata de morder a todos los que se le acercan.—Efe.

UNA OBRERA QUE, ACASO, PUEDA SER MILLONARIA

Sabadell.—La obrera de una fábrica de esta población, Marina Pons Miguel, se dice que es presunta heredera de una fortuna de varios millones de pesetas.

Hace pocas semanas la Jefatura Superior de Policía publicó una nota en la "Prensa" en la que se indagaba el paradero de cierta Marina Pons, con residencia en Barcelona. Se sabe que, en Mackay (Australia), ha fallecido un español, apodado Pons Miguel, que ha dejado una importante suma para sus parientes de España. La señorita Marina ha declarado a un redactor de la Agencia Cifra, que ella tiene un tío en un hermano en Australia. "Tras meses antes de morir yo—agregó—marché para aquellas tierras y los negocios le fueron bien. Nos llevo a todos, pero mis padres no quisieron moverse de Hospitalet de Llobregat, dando risaditas y, de donde más tarde hemos venido a Sabadell, dudo que ignoraba mi hermano por haber estado la correspondencia entre nosotros.

Si se confirma el parentesco entre el testador y la señorita Marina Pons, ésta piensa trasladarse a Australia, para hacer valer sus derechos y decidir sobre el porvenir.—Cifra.

La Conferencia de Berlín

(Viene de primera página)

taria la existencia de organizaciones militaristas o de otro tipo hostiles a la democracia y a la paz y desarrollaría las actividades propias de los problemas internos del país.

El "nuevo" plan de Molotov recomienda a los Gobiernos de Bonn y Berlín oriental que convengan rápidamente una reunión de representantes suyos para ponerse de acuerdo sobre el procedimiento a seguir en la constitución del Gobierno provisional. Por su parte, las cuatro grandes potencias se comprometerían a ayudarla para que desarrollase con éxito su labor, garantizando que durante la celebración de las elecciones se excluya toda intervención y presión por parte de las potencias extranjeras. Con este fin retirarán sus fuerzas de ocupación del territorio, tanto de Alemania oriental como de la occidental, antes de la celebración de las elecciones, con excepción de contingentes reducidos.

Al hacer exposición de su plan, Molotov volvió a combatir el presentado por Eden, diciendo que no garantizaba un país "democrático y amante de la paz" y que incluso podía favorecer el resurgimiento de un nuevo Hitler. Expresó su opinión de que "esta es la verdadera amenaza no sólo para Alemania sino para sus vecinos".

Foster Dulles, después de conocido el "plan Molotov" dijo que éste indicaba el fin de cualquier defensa de Alemania y la expondría a las vastas fuerzas que están al Este de ella. Tal cosa, añadió, expondría, a su vez, a toda Europa al poderío armado comunista.

Por su parte, Bidault expresó sus dudas de que pudiese haber reconciliación entre los puntos de vista occidental y soviético.

Edm. se limitó a decir que tomaba nota de que su plan había sido rechazado por Molotov.

ADIE como Juan Henri Fabre ha penetrado y comprendido mejor, para descubrirlo el misterioso y alocante mundo de los insectos. ¿Quién no recuerda su "Sauve-venis entomologiques", dados a conocer en España con el rotulo de "El insitino en la vida de los animales". Baste saber que dedicó más de treinta años, apasionados y generosos, al estudio de la cigarrá; a la que rehabilitó como símbolo de altruismo, frente a la hormiga rapaz y sinvergüenza. Fue después otro gran poeta—Fabre lo fue en prosa—, otro gran poeta científico, el que, asimismo en prosa claró aun más si cabe la organización y la técnica de los insectos, concretamente de las abejas: aludo a Maurice Maeterlinck. Posteriormente, Fernando Vela en un trabajo magnífico, de amplia resonancia, desveló la vida de las abejas, ejemplo taxativo y curioso de "gobierno animal", del que, para su satisfacción, ya podían haber aprendido los hombres. Cuando Fernando Vela nos mostró el régimen político y liberal de una termita, que viene a ser como el estado geográfico de esos admirables animales, hubimos de sentir nosotros, como racionales, una profunda emoción de sorpresa y—¿por qué no decirlo?—de envidia. No existe, con la de las abejas, una sociedad más perfecta y eficaz, más alicionadora y refinada. Últimamente, Agustín de Foxa, en un largo y recamado artículo titulado "Hans y los insectos" nos acaba de completar esas informaciones para ratificar como, en efecto, las abejas, las hormigas y las termitas están más avanzadas que el hombre en su organización social y que son el espejo de la futura Humanidad que se aproxima.

Yo guardo en mi casa, como un tesoro, todos estos experimentos retóricos en torno a los insectos. Los guardo para que mis hijos se vayan forjando una idea realista sobre la convivencia humana, sus afanes, sus deberes y sus obligaciones. En su próximo roce con sus semejantes—sábios y conductas—no encontrarán, como pueden encontrar en la vida de los insectos, sean cuales fueren pero sobremanera los señalados, más limpio espejo en que mirarse, ni mejor código que practicar. Todo es moral y heroico en esos oscuros microcosmos donde, mínimas criaturas de Dios, con más tino que los hombres, han implantado una Constitución que da ciento y raya, en perfecciones, a la de los miserables y petulantones mortales. Se premia al bueno, se castiga al malo; se observa a rajatabla la ley; que no es un capricho sino un sacramento, y todo tiende de arriba abajo, de dentro afuera al bien común. No hay, ni hubo ni habrá régimen estatal alguno, entre los humanos, no ya que aventaje, sino que ni siquiera iguale al maravilloso de las abejas y de las termitas. Singularmente de las termitas, todavía más avanzado socialmente, que el de las abejas, aunque éste, por su regido para los hombres, constituya un ejemplo sin parangón. Si se prescinde del fruto, de la sabrosa miel quiero decir, las termitas como entidad política son algo que sobrecoge el ánimo. Pero la abeja; a más de su organización modelo, aporta excepcionalmente para el hombre, un provecho fabuloso. Es esto, si bien se mira, lo que la hace ser el animal de la creación más desprendida, disciplinada y noble. Y sin embargo...

En cuanto el hombre, que todo lo rige o pretende regir, se entrometa en la vida de las abejas, como se está entrometiendo, no habrá nada que hacer. Porque

ESQUINA PUNTUAL Más miel y menos aguijón

Por Antonio RODRIGUEZ DE LEON

La codicia humana no se detiene en su loca carrera de conquista. No contento con dominar al hombre mismo trata de dominar a los insectos, y me refiero, claro está, a los útiles, reproductivos y limpios. Por lo pronto trata de influir en las instalaciones apícolas ya anda maquinando para forzarlas más y más. No tiene bastantes con determinar, cuando le parece, la movilización del prodigioso insecto sino que ahora, según nos informan, se estraña el cerebro no para respetar la libre actuación de las abejas sino que quiere, como un pequeño semidios monstruoso, alambicar sobre sus mismas dimensiones corporales por aquello de a más volumen más producción. El hombre es insaciable e implacable. No le detiene nada, si como digo sospecha la posibilidad de agenciarse más bienes materiales. El reciente experimento es harto significativo.

Diferentes hombres de Ciencia de la Universidad de Wisconsin, Estados Unidos, especializados en entomología, se propusieron crear una "superabeja", capaz de producir muchísima más miel que las especies ordinarias, y con tal fin comenzaron una lenta y metódica obra de selección y de cruce de tipos de abejas, entre las más laboriosas y fuertes, físicamente. De toda esa larga y paciente labor se obtuvo, como se esperaba, un nuevo ejemplar de abeja de mayor tamaño, fundamentalmente sana y productora de pingües avalanchas de miel. No obstante, a los entomólogos de Wisconsin les ha salido el tiro por la culata: la "superabeja" que crearon constituye—dicen ellos mismos—"el más depravado y temible linaje de abejas que ha conocido el hombre". Las flamantes abejas han llegado a picar hasta 2.000 veces en un solo día a sus favorecedores, en ocasiones a través de dos trojes especialmente confeccionados y superpuestos para tales actividades, y sus picaduras son dolorosísimas, como lancetazos. Los desdichados hombres de ciencia norteamericanos decidieron, en los primeros momentos destruir su obra, pero han resuelto, con tal de no perder el copioso balm, eliminar por medio de nuevas selecciones y nuevos cruces, la maldad de sus "superabejas". ¿Cómo? Dirigiéndose, sencillamente, no a reducir el tamaño del animal, porque formarían su carga melífica, sino a desarmarlo, a dejarlo inerte, impotente para la agresión y el daño. O sea que pretendían hacer lo propio que se intenta, por los políticos, respecto de los pueblos a los que, confiadamente, se dejó de elementos no de trabajo sino de opresión y de exterminio. Y es que, ya está visto, el hombre, ambicioso de suyo, no satisface con sembrar la discordia entre sus semejantes aspira ahora, miserable y cobarde, a introducir en las bellas intimidades del maravilloso mundo de los insectos a los que, fuerza es confesarlo, ha querido convertir en imitadores nuestros cuando nosotros no hemos sabido, por desgracia, imitarlos a ellos.

Comentario del día Ante el modelo "Caid"

Por Alfredo MARQUERIE

¿Usted cree que los caballeros aceptarían la moda del nuevo traje "Caid"? me pregunta una gentil señora.

—¿Por qué no ignorancia—le respondo—pero no sé qué es eso.

Entonces ella, muy amable y pacientemente me explica que trescientos sastrés de los Estados Unidos, Canadá y seis países europeos—por supuesto, de los del lado de acá del telón de acero, porque en la otra banda no están para nada y menos para dulces frivolidades—se han reunido en Chicago y en lo que suele llamarse "convención anual" del género del patrón, las tijeras, el hilo, la aguja y el dedal, y han acordado lanzar al mundo un nuevo modelo de traje hombruno de hombros, solapas y pantalones estrechos—bajos en las caderas y alargados en la rodilla al pie.

Ya bien informado de lo que es el modelo "Caid" y con las perplejidad que pueden ustedes fácilmente imaginarse, me he atrevido a responder: —Pues... no sé qué decirle. Porque una duda semejante me asaltó cuando se lanzaron a la circulación las chaquetas sin solapas y, aunque al principio pensé que usarían los directores de ciertas orquestas de música sinfónica que en esto de las modas masculinas suelen ser los más audaces, luego comprobé con la natural sorpresa que las llevaba gente absolutamente seria y formal.

En principio me parece que el modelo "Caid" encierra cierto parecido con el atuendo hiséular con que apareció en las fotografías de la época el inolvidable escultor don Mariano Benlliure. ¿Sus pantalones bajos en las caderas y alargados hasta el tobillo, no guardan parentesco con las polainas de los cazadores y de los soldados de las fototipias de 1.900? Uno entendió muy poco de estos temas, pero imagino que, si en ciertos aspectos de la elegancia femenina, es justa la frase de que "el pasado siempre vuelve", ¿por qué no va a ser también aplicable a la variación en la indumentaria de los varones?

Hubrá quien hable de la influencia oriental o de que los sastrés están demasiado aburridos, porque son muy escasas las transformaciones en el traje de los hombres y que por eso tratan de renovarlo. Pero yo me inclino decididamente por atribuir esta revolución en el vestir del sexo fuerte a una nostalgia subconsciente del siglo pasado, la misma que no hace mucho hizo crecer las barbas de los juvenzuelos más o menos existencialistas o que entornaron los ojos añorantes de ciertos espectadores ante el truf-truf del can-can y las aspas del "Molino Rojo" parisiense.

Colaboración de ARCOS en exclusiva.

Una Cordón
HOY DIVERTIDISIMO ESTRENO
con la presentación cinematográfica
de ANTONIO MOLINA

EL PESCADOR DE COPLAS
(L.)
Marujita Diaz y Tony Leblanc
Una explosión de luz y de alegría
andanzas para un espectáculo
deslumbrador
Sesiones: 5, 15, 7, 45 y 11 noche

Popular Arena
Grandioso programa doble en sesión
continua de 4 a 11 noche
"EL PESCADOR DE COPLAS" (L.)
Por ANTONIO MOLINA, y
"LOS TRES MOSQUITEROS"
Precios: 3 y 4 pts.

Carta de Madrid

Madrid. (Crónica de "Tachin", para DIARIO DE BURGOS.)
Los vecinos de Madrid ya empezamos a escarmentar. Nevada en todas partes menos aquí. Esto no era capital ni era nada. Al fin, esta mañana ha llegado la nevada.
aprovechando que el sol, sin duda, se había quedado dormido dado su estado actual de debilidad. A las once de la mañana, todo Madrid estaba blanco. Pero en plena alba precipitación, ha despertado Febio, curioso, y rayó por aquí, rayó por allá, ha espantado a la panza de burro y dejado limpio de nubes el cielo y de copos las calles. No obstante, el Observatorio ha sentenciado que, como consecuencia del choque de dos frentes, uno cálido y otro frío, continuará el frío y seguirán las nevadas con toda probabilidad, por lo que el Ayuntamiento ha preparado sus ejercicios y, como siempre que se trata de batallas hay que citar hombres y

material, diremos que aquellos, todos listos salvo algún barrendero menos avisado para luchar contra la nieve, suman 3.490, que disponen de 84 canchones y de 2.500 toneladas de sal, casi tanto como la que lucha actualmente la morena de la vieja canción, procedente de los "torrones de la Andalucía". Acaso por eso le canjara su amado: "Sal morena, sal; sal a tu balcón...". En todo el macizo del Guadarrama nevaba intensamente, y en algunos lugares la nieve alcanza un espesor de un metro. Si es verdad el refranito, este año España va a ser jauría.

DEPORTES
La Federación Nacional de Ciclismo entregó anoche el trofeo que dicha entidad dedica anualmente al corredor de actuación más completa, a Francisco Masip, por su actuación durante el año 1953.
En cuanto a fútbol, pues no pretenderán ustedes que escribamos sobre deportes soslayando el fútbol, daremos cuenta de que ha sido seleccionado Delat, el gran portero del Atlético bilbaíno. Así lo afirma "La Gaceta Sportiva" el diario deportivo de mayor difusión de Italia, recogiendo informaciones que asegura pro-

ceden de Madrid. También han sido elegidos por Iribarren, según la citada "Gaceta", Castellanos, del Ién; Marquis del Barcelona; Segarra, del Atlético de Bilbao, como Delat; Lemos, del Sevilla; y Biosa, del Madrid. Los demás siguen retenidos en sus clubs, por lo visto.

EXHUMACION
Esta mañana, por cierto en plena nevada, el Juzgado número seis ha procedido en una de las sacramentales madrileñas, al examen del cadáver de la señorita Margarita Shelly, comprándose la amputación de una mano y, además, la falta de la lengua y de ambos ojos, por lo que ordenó el forense practicar inmediatamente la autopsia y a dos agentes de la Brigada de Investigación Criminal que se presentaran al punto en el domicilio de la difunta, los cuales hallaron en un frasco con alcohol la lengua y los ojos. Inmediatamente se procedió de nuevo a la detención de la señora Ruiz de Lihory y de su marido los cuales esta tarde habrán sido examinados en el hospital general por los siquiátras. La madre si-

que negando su participación en los hechos. El forense ha comprobado que la mano hallada pertenece al cadáver de la señorita Shelly, adaptándola al miembro mutilado. El hijo de la señora Lihory ha sido puesto en libertad. Un caballero se ha presentado a última hora de la tarde ante el juez que instruye las diligencias, manifestando que accedía espontáneamente a declarar, pero se ha negado a descubrir su personalidad a los periodistas. Se ignora aún si se trata de un hecho cometido por una persona normal o de una desviación del sentido afectivo y llega a decirse que aun pudieran producirse circunstancias que pusieran en juego a otras personas.

NOTICIAS BREVES

El alcalde ha declarado que se halla dispuesto a resolver el problema de la retirada de basuras. En Madrid se efectúa por defectos carritos que, por lo visto, son insustituibles.
—En Madrid hay 4.000 taxímetros, pero sólo 2.500 se hallan en servicio.

ESTOMAGO
INTESTINOS
SERVETINAL
Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Úlceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

(12)
DOCUMENTO IV
"Secretísimo. Personal"
Consecuencias basadas en el informe "Embajada de Alemania en Londres, A 5522", sobre la futura posibilidad de establecer unas relaciones anglo-germanas.
Con el convencimiento de que Alemania no quiere aceptar un "statu quo" en la Europa Central y de que más tarde o más temprano es posible se llegue a una guerra en Europa, la esperanza de un acuerdo con los políticos amigos de Alemania va desapareciendo poco a poco. Con esto se origina una cuestión decisiva: Inglaterra y Alemania se ven obligadas, finalmente, a enfrentarse en campos opuestos y a marchar la una contra la otra? En respuesta a esta pregunta hay que hacer constar lo siguiente:
Una modificación del "statu quo" en el Este sólo podrá conseguirse por la violencia. Mientras Francia este convencida de que Inglaterra permanece a su lado, seguirá adelante, en apoyo de sus aliados del Este, lo que puede provocar un conflicto armado entre Inglaterra y Alemania. Esto puede ocurrir aún en el caso de que los ingleses no deseen la guerra, puesto que si Inglaterra está obligada a defender la frontera del Rin, Francia siempre podrá arrastrar a Inglaterra al conflicto, o sea, que Francia puede enfrentarse a las dos naciones en una guerra. Esta guerra entre Inglaterra y Alemania a causa de Francia sólo podrá evitarse si Francia se convence de que la potencia bélica inglesa no es suficiente para asegurar una victoria común, en cuyo caso puede verse obligada a aceptar cosas que una potente alianza franco-inglesa rechazaría de plano. Esta circunstancia se daría si Inglaterra, por falta de armamento o a causa de una amenaza a su imperio, por una fuerte constelación de potencias (por ejemplo, Italia, Alemania y Japón) que hiciera necesario el envío de sus efectivos militares a otros lugares del Mundo, no pudiera poner a disposición de Francia la fuerza necesaria para el apoyo del Ejército francés en Europa.
LA POLITICA DE ALIANZAS
Esta cuestión de un grupo de potencias aliadas de Alemania, depende del desarrollo de nuestra política de alianzas y también del aspecto que tomen las relaciones entre Gran Bretaña y Norteamérica. La situación más desfavorable para Inglaterra se produciría si ella sólo no estuviese en condiciones de hacer frente a esta constelación de potencias. Desde luego, sería también necesario que este grupo de naciones se hallase firmemente comprometido y que Inglaterra y Francia no pudiesen tener la menor duda de que Italia y el Japón estaban a nuestro lado y que, en cualquier caso, se podría hacer uso de la fuerza militar conjunta de las tres naciones. Italia y el Japón tienen tanto interés en la existencia de una Alemania poderosa como nosotros en el poderío de estas dos naciones. El poderío de Alemania ha sido en los últimos años muy beneficioso para la expansión de estos países. Afianzándose en esto y en la existencia de intereses comunes, que podrán ser resueltos en el futuro, es posible conseguir que estas dos potencias se declararan solidarias con nosotros cuando sea necesario. En semejante situación sería posible evitar que Inglaterra y Francia intervinieran en un ataque contra el Tercer Reich si surgiera un conflicto entre Alemania y alguno de los Estados del Este de Europa, aliados de Francia, puesto que Inglaterra no se dejaría arrastrar a un conflicto en circuns-

ASI MURIO LA PAZ DEL SIGLO XX

Memorias de Von Ribbentrop

tancias tan desfavorables como en las que eventualmente se encontraría al estar amenazada en tres zonas diferentes: Asia Oriental, en Europa y en el Mediterráneo.
LA IMPORTANCIA DE LOS PROBLEMAS CENTROEUROPEOS
Según creo, Inglaterra no se arriesgaría a una lucha por la existencia de todo el Imperio a causa de un problema centro-europeo, aun cuando Alemania llegara a fortalecerse demasiado. Si Gran Bretaña permanece al margen, los franceses no tendrán el valor suficiente para lanzarse, ellos solos, contra las fortificaciones del Oeste de Alemania.
Me parece de la mayor importancia la rapidez con la que pudiera resolverse victoriosamente ese eventual conflicto centro-europeo. En caso de un triunfo relámpago estoy convencido de que el Occidente no atacaría. Una larga duración haría crecer a las potencias del Oeste que Alemania había supervalorado sus fuerzas y podría inducir a éstas al ataque.
Por todos estos motivos estamos interesados en el fortalecimiento del Eje Roma-Berlín y del triángulo Berlín-Roma-Tokio y en que se alhieran a ellos el mayor número posible de Estados. Cuanto más fuerte sea este grupo de potencias amigas más fácil será conseguir que Inglaterra y Francia se mantengan al margen en el caso de probable conflicto de Alemania en Centroeuropa, con lo que éste quedaría localizado en beneficio nuestro.
El presidente del Consejo de ministros francés, Flandin, ha publicado, hace poco, un artículo en el que hablaba de dos grupos de potencias, Alemania, Italia y Japón por un lado y del otro las dos democracias, Inglaterra y Francia, más Rusia, y de que cada uno de ellos trataba de atraer a su órbita al mayor número de Estados posibles. Si hemos de considerar los trabajos de Inglaterra en este sentido, que han sido coronados por el éxito en algunos países, podemos asegurar que la información de Flandin proviene de sus amigos ingleses. Portugal, por ejemplo, vuelve a aproximarse rápidamente a la esfera inglesa. Allí acaba de ser enviado el exsecretario particular de Austen Chamberlain. A Turquía ha sido enviado Sir Percy Lorraine, uno de los mejores diplomáticos ingleses. Ambos han logrado crear ambientes anglofilos.
LA LABOR DE FORTALECIMIENTO Y CAPTACION
Inglaterra se ocupará en el futuro especialmente de debilitar el Eje Roma-Berlín-Tokio. Circles influyentes trabajan constantemente en Londres en pro de un entendimiento de Inglaterra con Italia y con el Japón. El Foreign Office

ha enviado al Japón a uno de sus mejores hombres, a Sir Robert Craigie. Para proteger el corazón de su imperio, Inglaterra hará todo lo posible por mantener buenas relaciones con Italia y el Japón aunque sea a costa de grandes sacrificios. Mi consejo es que Alemania, Italia y el Japón fortalezcán cada vez más su alianza, puesto que deben tratar de atraer a su esfera hasta el más pequeño de los Estados que estén a su alcance. Teniendo presente la propaganda nunca contaremos suficientes amigos. La forma en que debemos ganar o conservar esa amistad es cosa que debe ser estudiada por separado en cada caso.
En lo que se refiere a Inglaterra, nuestra política debe continuar siendo la de eliminar diferencias pero salvaguardando los intereses de nuestros amigos. Tenemos que hacer que los ingleses fortalezcán su opinión de que finalmente será posible un entendimiento con Alemania y la eliminación de las diferencias existentes entre nosotros. Si Inglaterra y sus aliados pueden mantener una superioridad militar, pronto, habrá lucha. Si, por el contrario, Alemania consigue que su política de alianza la sitúe en plano de igualdad de fuerzas con Inglaterra, es posible que esta nación intente llegar a un acuerdo.
LA DESCONFIANZA DE INGLATERRA
Una clara actitud favorable a la postura alemana por parte de Inglaterra en la cuestión de Austria y Checoslovaquia, despejara el cielo de Europa. Basándonos en mi experiencia, creo que esta postura sería engañosa y que Inglaterra sólo permitirá esta solución obligada por las circunstancias. Estoy firmemente convencido de que esta cuestión no podrá ser resuelta por el camino de las negociaciones oficiales. La realidad es que Chamberlain se encuentra denegando cualquier solución.
Sólo circunstancias anormales, tales como una bolchevización de Francia, el derrumbamiento del régimen soviético en Rusia, o serias variaciones en la orientación política de nuestros amigos, podrían modificar el desarrollo de la política. Pero no se puede hacer política basada en esas posibilidades, por lo que opino que nuestra política exterior debe continuar según las directrices anteriores.
Quiero condensar mi opinión en las siguientes líneas:
1.—La Gran Bretaña está atrasada en su armamento militar, por lo que le interesa ganar tiempo.

2.—Inglaterra cree que, en competencia con Alemania, el tiempo trabaja a su favor, al permitirle el aprovechamiento de sus posibilidades económicas para aumentar su potencia bélica y darle tiempo para aumentar sus alianzas, por ejemplo con Norteamérica.
3.—La visita de Halifax debe ser considerada como una maniobra de enmascaramiento.
4.—La Gran Bretaña y su primer ministro no han encontrado, después de la visita de Halifax, una base que les parezca buena para fundamentar un acuerdo con Alemania. Desconfían de la Alemania nacionalsocialista tanto como nosotros desconfiamos de Inglaterra, y temen que una blasfemia demasiado fuerte pueda obligarlos, un día, a aceptar soluciones que no sean de su agrado. Para evitar eso toman medidas políticas y militares anti-alemanas.
5.—De esto deducimos las siguientes consecuencias:
1) Debemos tratar de conseguir una comprensión con Inglaterra, pero salvaguardando los intereses de nuestros amigos.
2) Debemos construir una alianza de Estados contra Inglaterra en silencio y con suavidad. Prácticamente esto significa afirmar nuestras relaciones con Italia y el Japón y atraer hacia nosotros a todos los Estados cuyos intereses están directa o indirectamente, conformes con los nuestros, y lograr una colaboración diplomática de las tres grandes potencias dirigidas a este fin.
3) Solamente de esta forma podremos hacer que Inglaterra se decida, bien por el acuerdo o por el conflicto. En este juego diplomático Inglaterra será un duro enemigo.
6.—La cuestión importantísima de si Francia e Inglaterra nos atacaran en el caso de un conflicto en Europa central depende del momento y de las circunstancias en que ese conflicto estalle y termine, y de otras causas militares que no deben ser tratadas aquí. Sobre esto quiero expresar personalmente al Fuhrer mi punto de vista.
Esta es mi opinión sobre la situación, basada en un examen detenido de todas las circunstancias. He trabajado durante muchos años en favor de la amistad anglo-alemana y nadie se hubiera alegrado más que yo si ésta se hubiera podido conseguir. Al rogar al Fuhrer que me enviara a Londres tenía bastante desconfianza en ese resultado de mi tarea, pero confiaba en hacer la última prueba, con el pensamiento puesto en Eduardo VIII. Hoy no creo que sea posible un acuerdo con Inglaterra que no quiere tener cerca de su isla una Alemania poderosa que pudiera ser una amenaza para ella. Crean al nacionalsocialismo capaz de desarrollo de la conciencia hasta Baldwin, el Rey Eduardo VIII se vio obligado a abdicar porque no existía la seguridad de que este Monarca apoyaría una política anti-alemana.
Finalmente Chamberlain ha colocado a Vansittart en un puesto desde el que puede dirigir toda la política anti-alemana. ¡Cada día que tardamos en considerar a Inglaterra como el más peligroso de nuestros adversarios, es una ventaja para nuestros enemigos! (1).
Firmado: Ribbentrop

(1) Nota de la esposa del autor:
A la vista de este documento diplomático el lector podrá apreciar la poca veracidad de los ataques que se han hecho contra mi esposo acusándolo de haber informado falsamente al Fuhrer y haber empujado a éste contra Inglaterra.

(World copyright "Gecil-Universitas". Derechos exclusivos para España y Marruecos de Agencia MIROSPA. Prohibida su reproducción.)